Конспект НОД в группе раннего возраста «Знакомство со свойствами снега» 
Цель:
-Познакомить детей со свойствами снега.
Задачи:
-Закрепить знания о зимних явлениях природы, о свойствах снега.
-Развивать двигательную активность детей. 
-Обогащать и активизировать словарный запас детей. 
[bookmark: _GoBack]-Вызвать радость от открытий, полученных в результате опыта со снегом.
Ход.
Воспитатель:- Ребятки,  а вы знаете какое сейчас время года.
Дети: - Зима!
Воспитатель: А вы любите зиму?  Зимой холодно, много снега, дует холодный ветер. Ребята катаются на санках, лыжах, коньках. Лепят снеговиков, делают большие горки. А сегодня в гости к нам пришёл снеговик. Он сделан из снега и пришёл к нам из леса. Там очень холодно. Снеговик принёс  в группу для нас снег. Давайте посмотрим, снег какой? ( Белый, холодный твёрдый, рыхлый). Снег укрывает деревья от мороза. (воспитатель раскладывает снег в тарелочки, малыши его трогают, обследуют, повторяют, что он холодный, мокрый, белый)
-А сейчас давайте мы с вами поиграем, а потом посмотрим, что же произойдёт со снегом в наших тарелочках. Посмотрите, ещё снеговичок принёс для нас снежные комочки. 
Игра «Снежки».
Воспитатель:- А вот некоторые дети едят снег, сосут сосульки. Как вы думаете можно это делать?- Нет! Снег холодный, грязный. А ещё в грязном снеге много микробов. Можно заболеть.
Посмотрите в свои тарелочки, что случилось со снегом? Какой он стал?
 Он растаял, и превратился в воду. А какая посмотрите водичка? (грязная, холодная). Так можно есть снег, сосать сосульки?
Дети:- Нет.
Воспитатель:- Ребятки, а на улице зимой что мы одеваем на ручки, чтобы они не замёрзли?
Дети:- Варежки.
Воспитатель:- Правильно, на улице со снегом нужно играть в варежках, чтобы они не замёрзли. Давайте оденем варежки и слепим из снега комочки и сделаем снеговика.
Дети с воспитателем лепят снежки и делают снеговика.
Воспитатель: -Ребятки. Мы сегодня с вами узнали, что снег в помещении тает, потому что температура воздуха выше, чем на улице. Вода от таяния снега становится грязной. И что снег и сосульки в рот брать нельзя. А сейчас мы свами подарим снеговику картину, чтобы он нас вспоминал.
Дети с воспитателем выполняют коллективную работу «Снег идёт», дарят её снеговику.

