[bookmark: _GoBack]Заглянул сегодня праздник в каждый дом,
Потому что бродит осень за окном.
Заглянул осенний праздник в детский сад,
Чтоб порадовать и взрослых, и ребят.


Мои малыши только начали привыкать к детскому саду, но я рискнула и пригласила Осень  к нам на праздник. А вместе с Осенью к нам пришли и наши мамы. Хотя осень и называют «унылой порой», тем не менее, как ни дети,  особенно самые маленькие, больше всего радуются ярким, разноцветным листьям, опавшим с деревьев, осенним дарам и дождику.      
 В красиво украшенной группе  дети раннего возраста  повстречали "Золотую осень", с которой  танцевали задорный танец с разноцветными листочками, прятались от дождика под зонтиком и гуляли под теплым солнышком в игре «Солнышко и дождик». А также помогли Осени собрать после дождика грибочки в корзинку. Настоящим чудом для всех был сюрпризный момент: на волшебной грядке выросли разные овощи! И наши малыши вместе с мамами собирали урожай.  Ярким и запоминающимся был  танец малышей с мамами и Осенью. Ну, где ещё увидишь такое зрелище! Щедрая Осень не ушла без угощений. Малыши получили от неё спелые яблочки.
        Праздник в детском саду – это всегда звонкий смех детей, море улыбок и веселья и наше мероприятие получилось ярким, веселым и увлекательным. Надеюсь, нашим мамочкам тоже понравилось!


