Школа молодых матерей.
В  группе раннего возраста «Солнышко» снова новый набор малышей и   проходит адаптация. Каждой маме хочется, чтобы её малыш побыстрее привык к яселькам и она смогла спокойно выйти на работу. Но это сложный и серьёзный процесс, требующий немало времени и огромного терпения.  Чтобы помочь родителям понять, что может происходить с их малышами в этот период, я собрала наших мамочек в  «Школе молодых матерей». Целью встречи стало расширение контакта между педагогом и родителями, повышение педагогической культуры и создание эмоционально - положительного настроя на совместную дальнейшую работу.  
Начали мы нашу встречу конечно же  со знакомства. Мамы познакомились друг с другом поближе, а воспитатель подготовил для них в свою очередь свою визитную карточку. Какой же всё- таки серьёзный в жизни всех участников педагогического процесса период адаптации, родители узнали с помощью презентации. Также во время встречи были даны советы, как приучить малыша к горшку, так как у всех это большая проблема, а многим малышам уже исполнилось 2 годика. Познакомила родителей с планами в работе с детьми в этом учебном году. Особое внимание будет по- прежнему уделяться познавательному развитию их малышей, а также рассказала о направлении в своей работе по программе «Волшебные салфеточки». Мамы окунулись в атмосферу творчества и сделали красивые аппликации своими руками, отвлеклись от домашних дел и с удовольствием провели время.
Очень  хочется, чтобы все мы вместе закладывали фундамент доброжелательных отношений в детском и в родительских коллективах. Нужно сделать так, чтобы вновь поступившему ребёнку в детском саду было весело, хорошо и интересно, чтобы он с радостью шёл в детский сад и довольным возвращался домой. А родителям хочется пожелать терпения. И чтобы детский смех всегда был слышен в их доме. Чтобы они как можно больше времени проводили со своими детьми. Ведь вырастут они НЕЗАМЕТНО!

                                                                                 
 


